

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 217 (7329)

Четверг, 2 ноября 1978 года

Газета издается с апреля 1944 года
Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев представленные предприятиями и организациями района характеристики лучших производственников для занесения на городскую Доску почета, бюро Сланцевского горкома КПСС, исполнком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ приняли решение занести на городскую Доску почета:

АНДРЕЕВУ Екатерину Кирилловну — учителя биологии средней школы № 3.

АЛЕКСАНДРОВУ Фаину Ивановну — рабочую совхоза «Аврора».

БЕЗБОРОДОВА Валерия Васильевича — радиомеханика Сланцевского завода ремонта радиотелевизионной аппаратуры.

БАРАНОВУ Валентину Дмитриевну — заведующую детским отделом Сланцевской объединенной районной библиотеки.

ВАСИЛЬЕВУ Раису Николаевну — доярку совхоза «Сланцевский».

ВАСИЛЬЕВА Бориса Яковлевича — шоferа Сланцевского пассажирского автопредприятия.

ГОРСКОГО Кузьму Васильевича — обвалщица мяса Сланцевского мясокомбината.

ДАВЫДОВУ Зинаиду Андреевну — начальника отделения связи Сланцевского районного узла связи.

ЕГОРОВУ Александру Сергеевну — заведующую магазином Сланцевского района.

ЗАВАРИНУ Зою Александровну — каменщика строительного управления № 322 строительного треста № 63.

ИВАНОВА Юрия Евгеньевича — бригадира котельщиков строительно-монтажного управления треста «Севзапметаллургмонтаж».

ИВАНОВУ Нелли Николаевну — товароведа городского торга.

ИВАНОВУ Нину Назаровну — закройщицу резиновых изделий Сланцевского регенеративного завода.

ИЛЬИНА Ивана Александровича — бригадира слесарей ремонтно-механического цеха сланцевперерабатывающего завода «Сланцы».

КУЗЬМИНУ Тамару Евтиховну — закройщицу горбыткомбината.

ЛЕСЮНА Ивана Андреевича — заведующего отделением центральной районной больницы.

ЛЕДНЕВУ Надежду Дмитриевну — оператора городского молочного завода.

МИХАЙЛОВА Геннадия Михайловича — бригадира водителей Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

МАЛЫШЕНКО Людмилу Федоровну — заведующую производством столовой № 7 комбината общественного питания.

МИХАЙЛОВА Геннадия Григорьевича — бригадира проходческой бригады шахты имени С. М. Кирова производственного объединения «Ленинградсланец».

МИХЕЕВА Виктора Дмитриевича — водителя цеха «карьер известняка» цементного завода.

ПАВЛОВА Евгения Федоровича — тракториста совхоза «Сланцевский».

ПОЛОЗКОВА Василия Андреевича — бригадира стропальщиков комбината «Стройдеталь».

ПОГОРЕЛОВА Юрия Викторовича — бригадира проходческой бригады шахты № 3 производственного объединения «Ленинградсланец».

САВЕЛЬЕВУ Ольгу Викторовну — швею-мотористку Сланцевского филиала Ленинградского швейного объединения «Маяк».

СТУДЕНЦОВА Николая Алексеевича — бригадира слесарей Сланцевского лесокомбината.

ЧИСТИЯКОВУ Веру Михайловну — доярку совхоза «Родина».

ЯКОВЛЕВА Ивана Яковлевича — бригадира проходческой бригады шахты «Ленинградская» производственного объединения «Ленинградсланец».

Опережая время

В честь 61-й годовщины Октября фамилия бригадира проходчика с участка № 2 шахты № 3 Ю. В. Погорелова занесена на городскую Доску почета. Успешно трудится возглавляемый им шахтерский коллектив. Только нынче горняки прошли сверх плана 701 погонный метр горных выработок, значительно перевыполнив принятые в честь Октября обязательства. А на состоявшемся недавно рабочем собрании они решили выполнить задание пятилетки по проходению горных выработок к Дню шахтера — 31 августа 1980 года. Залог тому — высокопроизводительный труд каждого члена бригады. Отлично трудятся здесь рабочие В. Г. Емельянов, П. Е. Курганик, А. Д. Чистяков, Юрий Рябинин и другие. В октябре проходчики перевыполнили установленное задание на 63 погонных метра. Своим ударным трудом, сознательным отношением к делу, крепкой дисциплиной они вновь подтвердили звание «Бригада коммунистического труда».

В. СТАРШОВА.

ВЕСТИ С ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»

ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Давняя дружба связывает завод «Сланцы» с Кохтляврским комбинатом имени В. И. Ленина. По итогам за третий квартал из 21 соревновавшегося коллектива победителями стали 15 наших коллективов, из шести комсомольских организаций первые места заняли три организации нашего завода.

Высоких результатов в соревновании, выполнении планов и обязательств третьего, ударного года пятилетки добились коллективы газогенераторного, ремонтно-механического цехов и другие, а также комсомольские организации цеха камерных печей, контрольно-измерительных приборов и автоматики, ремонтно-механического цеха.

РАБОЧИЙ РИТМ УСТАНОВКИ

Высокий трудовой ритм отличает каждый рабочий день коллектива установки химической очистки газа и производства синтетических смол. План октября по производству серы химики выполнили на 110 процентов, смолы СПП — на 115 процентов, выпуск мышьяково-содового раствора с 7 октября идет в счет 1979 года.

Весомый вклад в дела производства вносят смены старших операторов А. И. Баранова, В. П. Степановой, Т. И. Ермоловой.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!



Экипаж междугородного автобуса № 21308 Сланцевского пассажирского автопредприятия в составе К. Ю. Гуменюка и В. Н. Ефимова план трех лет 10-й пятилетки выполнил к первой годовщине новой Конституции СССР. К. Ю. Гуменюку [на снимке] накануне профессионального праздника присвоено звание «Лучший по профессии». Он ударник коммунистического труда.

Фото Ю. Терентьева.

И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

Трудовые подарки Октябрю готовят коллектив филиала швейного объединения «Маяк». Дополнительно к плану десяти месяцев здесь выпущено более 4 тысяч единиц продукции. Отлично трудаются бригады по пошиву курток, возглавляемые старшими мастерами В. П. Антиповой и Л. Н. Борисовой. С начала года швейники выпустили 1.957 курток сверх плана. Нынче они освоили пошив нового вида изделий — куртки с олимпийской символикой. Почти 26 тысяч штук их уже отправлено в торговую сеть.

Успешно выполнил коллектив октятбийский план. 90 процентов всей продукции пошито первым сортом.

На ударной вахте

«Победителю социалистического соревнования» — красный вымпел с такой надписью украсил рабочее место бригады, которой руководит мастер В. Е. Алексеева с хлебокомбината. Члены этого коллектива успешно выполняют свое социалистическое обязательство по досрочному завершению плана третьего года десятой пятилетки. Здесь трудаются работницы высокой квалификации, хорошо знающие весь процесс работы. Не случайно каждая из них выполняет нормы выработки на 104,5 процен-

та.

В числе передовых работниц можно назвать тестовода Н. В. Шишковец, пекаря Л. В. Никандрову, тестодела Т. Д. Иванову.

Хороших результатов добился в предоктятбийском социалистическом соревновании и коллектив мастера Л. В. Терпуковой.

Первое место по итогам работы за третий квартал завоевала бригада по выпуску бараночных изделий, возглавляемая коммунистом В. А. Попковой.

З. ВИШНЯКОВА.

С ПРАЗДНОВАНИЕМ нового года комсомольско-молодежная бригада электрослесарей Сергея Романова немного запоздала, и весть о том, что ей присвоено звание «Коллектив имени 60-летия ВЛКСМ», пришла в электролабораторию ремонтно-механического завода тогда, когда готовились наряжать елку. Отметили одновременно и выполнение двух пунктов социалистических обязательств, и два праздника — завершение трех лет десятой пятилетки к 29 сентября и присвоение почетного звания.

Но это не единственное свидетельство трудовых успехов коллектива. Наградами электролаборатории никогда не была обделена. На специальном стенде один за другим вывешены вымпели «За высокие показатели в социалистическом соревновании», «Передовой бригаде», «За отличное санитарное состояние рабочего места». Рядом — доска показателей. Цифры невелики (план перевыполняется обычно на два процента, что говорит о его напряженности), но ритмичность работы помогла достичь неплохих результатов. Бригада досрочно выполнила обязательства, опережение рабочего графика составляет сейчас 42 дня.

У всех работающих в бригаде комсомольцев, исключая Б. Фраймана, специальное средне-техническое образование. А Борис учится на третьем курсе общетехнического факультета горного института. Год назад он пришел на завод, не имея специальности, а сейчас он повысил квалификацию уже до третьего разряда.

Характер бригады

МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

Главное в любом коллективе — рабочая дружба. Этого не отнимешь у бригады С. Романова. Добиваться успехов помогают и большие знания, неуемность характеров каждого. Начальник лаборатории А. С. Фалаев не первый год увлечен рационализаторской работой, старается втянуть в это дело и ребят.

Каждый месяц бригада экономит материалов на сумму 26 рублей. Для небольшого коллектива это немалый вклад в борьбу за экономию. Ведь надо учесть, что добивается бригада экономии за счет ремонта вышедших из строя деталей. Если деталь еще может послужить делу, то слеса-

ри никогда не заменят ее новой. На ремонт деталей затрачивается время, а экономят его ребята также за счет хорошего знания техники. Создали, например, специальный аппарат для проверки разрядников. Теперь для установления стабильного напряжения во взрывных машинках не надо по несколько раз перепаивать разрядники. Или вот еще: сами оснастили стенд для сушки резиновых перчаток и сапог вентиляционной установкой, вместо двух дней проверенные изделия сушатся теперь 20 — 30 минут.

Трудно в этом дружном коллективе выделить лидера. Начальник электролаборатории А. С. Фалаев стремится увлечь ребят работой, воспитать заинтересованный подход к делу. Надо собрать бригаду на занятия в политклуб, на очередное общественное мероприятие — брауды правления берет заместитель секретаря партийной организации предприятия Сергей Романов. А когда наводили порядок в лаборатории, руководила работами по пересадке цветов, принесенных из дома, единственная в коллективе женщина — Л. К. Семенова...

Г. АРТАМОНОВА, секретарь комсомольской организации ремонтно-механического завода объединения «Ленинградсланец».

ПАНОРАМА РОЛИНЫ



1978

ПЕРРОН ДЛЯ ТЕПЛОХОДОВ

ГОРЬКИЙ. В городе начато сооружение новых причалов для скоростного флота. Необычна конструкция этих причалов. Вместо дублеров суда будет принимать вертикальная стена морского типа, рассчитанная на большую воду. Ведь после заполнения водохранилища Чебоксарской ГЭС уровень Волги у Горького поднимется на 3—4,5 метра. Новый речной перрон будет удобен для судоводителей и пассажиров.

МОРОЗЫ НЕ СТРАШНЫ

ТОМСК. Полную нагрузку способны выдержать при 60-градусных морозах экскаваторы, бульдозеры, горнодобывающие машины, рабочие органы которых изготовлены из особой хладостойкой стали. При этом срок их службы увеличивается в два с половиной раза. Новая сталь создана учеными Сибирского физико-технического института. Первая партия запчастей из нее для дорожно-строительной техники отправлена строителям БАМа.

ЭФФЕКТ СОДРУЖЕСТВА СМЕЖНИКОВ

БЛАГОВЕЩЕНСК. Выпуск термобуровых станков высокой производительности «ТБС-1» освоен на заводе «Амурский металлург». Первые образцы этой техники отправлены строителям Байкало-Амурской магистрали и нефтяникам Тюмени. «Высокое качество исполнения машины гарантируем» — такое обязательство взял коллектив завода, начиная выпуск новых станков. Первыми подписались под ним бригады слесарей-сборщиков Г. Сияновича и Ф. Омельченко. Уже несколько лет эти коллектива, соревнующиеся между собой, считаются лучшими в механосборочном цехе, работают под девизом: «Залог коллективного успеха — в четком взаимодействии смежников».

Творческое содружество и взаимная помощь стали неотъемлемой чертой соревнования этих коллективов. Они уже выполнили задания трех лет пятилетки.

□

ЛИПЕЦК. Растут вверх этажи микрорайона, построенного для тружеников Новолипецкого металлургического завода. В нынешнем году справили новоселье около 500 семей металлургов.

НА СНИМКЕ: новый жилой микрорайон металлургов Липецкой Магнитки.

Фотохроника ТАСС

В ДОКЛАДЕ секретаря партийного бюро шахты № 3 В. А. Алексеева на отчетно-выборном собрании был дан полный анализ деятельности партийной организации и всего коллектива за отчетный период. Особое внимание он уделил дальнейшему повышению действенности социалистического соревнования в каждом трудовом коллективе.

Лучших результатов за истекшее время 1978 года добились коллективы участков № 3 (начальник участка И. М. Кутузов), где за 9 месяцев добыто 6.068 кубометров горной массы сверх плана, № 1 (начальник участка Г. М. Янчинский), на счету которого 5.850 сверхплановых кубических метров горной массы. Эти коллективы по основным показателям выполняют социалистические обязательства.

Многие бригады справляются с планом и социалистическими обязательствами: это бригады Ю. В. Погорелова, В. М. Кириллова, А. П. Севостьянова, Н. Е. Алешина, Н. З. Хатунцева.

Вместе с тем докладчик обратил внимание коммунистов на тот факт, что технико-экономические показатели в 1978 году значительно ниже, чем в 1977 году, а по такому важному показателю, как проведение подготовительных выработок, «минус» составляет 808 метров.

И почему, например, складывается так, что на одной же шахте две проходческие бригады, возглавляемые молодыми коммунистами Ю. В. Погореловым и В. А. Поляковым, имеют

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

разные результаты работы? Если бригада Ю. В. Погорелова завершила выполнение своего большого и трудного социалистического обязательства — план трех лет пятилетки — к годовщине Конституции СССР, — то бригада В. А. Полякова за этот период дает солидный «минус».

Этот и ему подобные факты заставляют задуматься не только ответственных лиц, но и партийное бюро, всех коммунистов шахты.

Партийное бюро уделяло внимание вопросам идеологического, идеально-политического воспитания трудящихся, улучшения состояния охраны труда и техники безопасности, трудовой дисциплины и сокращения правонарушений. Большое значение оно придавало повышению марксистско-ленинского образования коммунистов, действенности стенной печати и улучшения наглядной агитации. Но, как проявлялось в выступлениях коммунистов, партийное бюро еще не в должной мере контролирует хозяйственную деятельность администрации. Коммунист В. В. Ярыгин отметил, что комиссии, созданные приказом по шахте от 12 января 1978 года, не в полной мере используют свои права по контролю за качеством выполнения работ. Бригадир добычной бригады партийного участка № 2 А. Н. Петров высказал пожелание

улучшить организацию труда при одновременной отработке двух камерных блоков одной бригадой. Мастер-взрывник Б. К. Семенов в своем выступлении предложил рассмотреть на заседании бюро или на собрании состояние обслуживания бригад ремонтной службой, а также повысить контроль за работой партийных групп. Член партийного бюро А. И. Смирнов выступая, назвал некоторые причины недостаточной производственной деятельности: это и низкая требовательность бригадиров к подчиненным, и слабая трудовая дисциплина в целом на шахте, и плохое снабжение участков запасными частями.

Нелестные слова были сказаны в адрес руководителей участков шахтного транспорта. Здесь желает быть лучшей организация труда. Ослабила контроль механическая служба за работой механизмов (главный механик Г. М. Степанов), в результате увеличился процент из-за аварий.

Отчетно-выборное собрание в свое постановление записало ряд пунктов, нацеливающих и обязывающих коммунистов считать главной задачей мобилизацию коллектива на выполнение решений XXV съезда КПСС и заданий 10-й пятилетки.

В. СЕМЕНОВ, горный диспетчер шахты № 3.



Выход машин и работа их на линии прямо зависит от технического состояния. В Сланцевском объединении грузового автотранспорта много первоклассных специалистов — слесарь по топливной аппаратуре М. И. Озеров, автослесари Л. М. Баранов, М. М. Яковлев, занимающиеся ремонтом компрессоров, бригадир слесарей отдела главного механика В. С. Федоров, токарь Ю. В. Алексеев. Это мастера своего дела, многие из них принимают активное участие в рационализаторской работе.

Шоферы с благодарностью отзываются о работе смазщиков Клавдии Ивановны Яковлевой и Раисы Карповны Васильевой. До 250 автомобилей ежемесячно готовят они на пункте технического обслуживания. Обе принимают активное участие в общественной жизни предприятия. Ими внесено рационализаторское предложение, которое направлено на улучшение качества их работы.

Фото Ю. Терентьева.

Как обычно, в среду...

Каждую среду в кабинете секретаря партийного бюро ревизионного завода проходит оперативное совещание секретарей цеховых партийных организаций. Так было и 25 октября. Каждый секретарь доложил о том, что сделано в партийной организации за неделю и что планируется на следующую. Говорили о результатах прошедших первых

ВЕСТИ С РЕГЕНЕРАТНОГО ЗАВОДА

занятий в системе политпросвещения, о подготовке к празднованию 61-й годовщины Октября.

В заключение секретарь партбюро завода П. И. Лапик ответил на вопросы секретарей, подвел итоги проделанной работы и поставил задачи перед секретарями цеховых партийных организаций на ближайшее время.

Профсоюзные активисты учатся

На регенератном заводе закончились отчеты и выборы в профгруппах и цеховых комиссиях. Частично обновился профсоюзный актив. Некоторые из них не знакомы с профсоюзной работой, поэтому заводской комитет нынче, как и в прошлые годы, уделяет большое внимание обучению профактива.

В плане работы завкома на

ГЛАВНАЯ задача автомобилистов — постоянное повышение культуры обслуживания пассажиров. Ведь ежедневно мы перевозим 50—60 тысяч человек, то есть практически каждый житель нашего города и района пользуется автобусами более полутора раз. Более пяти тысяч горожан на нашем транспорте посетили другие города нашей страны.

Ежегодно обновляется автомобильный парк предприятия. Толь-

четвертый квартал текущего года обучение профактива. И вот 24 октября из профкома объединения ЛПО «Красный треугольник» приехали председатели комиссий. Занятия проходили в красных уголках цехов резиновой обуви, формовой техники, электроснабжения. За один день прошли обучение на заводе около 120 активистов.

Заместитель председателя профкома по организационно-массовой работе Л. В. Вайман рассказала о работе профгрупп, председатель комиссии социального страхования К. А. Никифорова провела занятия со страхелегатами, председатель комиссии охраны труда Е. М. Вагина знакомила с основами работы общественных инспекторов по технике безопасности. В их выступлениях определены основные направления деятельности профгрупп и цеховых комиссий, методы работы.

Г. ИВАНОВА, рабкор.

ПОВЫШАЯ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

ко в этом году к нам поступило 32 современных комфортабельных автобусов. Сланцы — Выскатка, Сланцы — Кингисепп через Старополье. В ближайшее время будет продлен маршрут № 11. Открыто движение до деревни Отрадное через Загризье.

Н. САФРОНОВА, старший экономист пассажирского автотранспортного предприятия, обществ. корр.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОЛИТПРОСВЕТ

СИЛА ЗНАНИЙ

На первом в этом году занятии по материалам июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС у слушателей комсомольского кружка на цементном заводе возникло много вопросов. Молодые рабочие попросили своего пропагандиста Галину Яковлеву подготовить сведения о том, как прошел сбор урожая в районе, сколько раз производственники выезжали помогать совхозу. Их заинтересовало конкретное претворение в жизнь решений Пленума ЦК.

То, что два года назад вести кружок поручили инженеру цементного завода Г. Яковлевой, можно считать удачей для комсомолки. У нее достаточно знаний.

Но Галина продолжает учиться. Она слушатель лекций в Ленинградском Доме политического просвещения, занимается в семинаре при горкоме партии. На предприятии считают, что это грамотный пропагандист, могущий увлечь слушателей.

15 юношей и девушек ремонтно-механического и электро-цехов завода посещают ее занятия. Галина помогает им ознакомиться с основными партийно-правительственными документами, понять их суть, значение, оценить их как боевую программу действий. Возрос уровень знаний пропагандиста, а значит, уровень знаний учащихся.

Приходится много заниматься Галине, чтобы каждое занятие сделать интереснее, не повторяться. Почти все слушатели кружка

А. ПАНФИЛОВА.



СОСТОЯЛСЯ городской праздник «Родиной призван». Он начался у горвоенкомата, где собирались призывники. Ребята строятся в колонну и под марш духового оркестра направляются на северную окраину города, где к памятнику погибшим воинам возлагают венки. Затем состоялся митинг.

Будущие воины посадили деревья и, выстроившись в колонну, под звуки оркестра направились к памятнику «Слава героям». Здесь перед ними выступил работник горвоенкомата У. Ю. Хельме.

В Доме культуры горняков юноши встречают музыка о нашей

«Родиной призван»

Армии, о Родине. В фойе ребята познакомились со стеном «Советским Вооруженным Силам — 60 лет».

Затем все были приглашены в зрительный зал. На празднично оформленной сцене — ведущие вечера и народный коллектив — хор русской песни. Звучат стихи, песни об Армии, о Родине.

Слово предоставляется У. Ю. Хельме.

С напутственными словами к

призывникам обращаются участники Великой Отечественной войны С. Г. Гусляров, представитель объединения «Ленинградланец», участник Великой Отечественной войны В. П. Рославец, представитель завода «Сланцы» А. Е. Филиппов, зам. председателя горисполкома Ю. И. Колтунович, зам. директора по воспитательной работе СГППУ № 215 Р. В. Хлебникова.

От имени девушек города с на-

путствием к будущим воинам обратилась Галия Васильченко и исполнила для ребят песню.

Второй секретарь ГК ВЛКСМ Владимир Быстров зачитывает наказ воину-сланцевчанину и ждет призывникам отличной службы и возвращения в родной город на свое предприятие.

От имени призывников выступил Александр Калинин. Затем всех участников вечера приглашают в фойе, где будущие воины фотографируются и оставляют свои росписи в журнале «Родиной призван».

Г. ИВАНОВ,
обществ. корр.

В четырех группах танцевального коллектива «Калинка», которых руководят Л. А. Дурдаева и Л. С. Лыкина, Дома культуры горняков занимаются сейчас около 80 ребят. Все группы записали в свои планы на новый сезон пункт — борьба за присвоение звания «Лучший коллектив». В репертуаре юных артистов около пятнадцати танцев.

На СНИМКЕ: репетицию в старшей группе проводят Л. А. Дурдаева.

Фото Ю. Терентьева.

СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

ДЕСЯТЫЕ мое кончились в 1941 году, и было мне тогда 9 лет. Когда фашисты оккупировали Гдовский район, всю нашу семью — мать, двух братишек и меня — забрали партизаны в свой отряд, ведь расправа у врага с такими семьями, как наша, была

короткая — расстрел или виселица. А дед у меня был коммунист, отец воевал на фронте. Два года кочевали с партизанами. Кажется, и давно все это было, а не забывается...».

Медленные, скучные слова роняет сидящая перед мной женщина. Трудно, со слезами на глазах, вспоминает прошлое Нина Николаевна Смирнова. И то, как вернулись после освобождения в родную деревню и нашли на ее месте одни пепелища, как жили в землянках, как колхоз восстанавливали по бревнышку, и то, как голодали, как мечтали о хлебе досытно.

«Да что говорить обо мне, жизнь у меня обычна, и работа тоже, — несколько раз повторила в разговоре Нина Николаевна. — В деревне выросла и живу. Мать всю жизнь на ферме проработала, и у меня уже третий десяток к концу подходит».

А первую тропинку на ферму пропотала она еще в детстве, когда матери помогала. Потом, после войны, 14-летнюю Нину поставили в колхоз на должность, которая именовалась тогда необычно — «сливач». Ездила она по деревням, принимала от населения всего сельского Совета молоко, сдаваемое государству. И ни разу не ошиблась, не услышала упреков от людей.

А сейчас Нина Николаевна уже четверть века работает на

ферме Степановщина совхоза «Сланцевский», куда переехала после замужества. На старой ферме долгие годы была дояркой. Трудно приходилось, многое делали вручную: доили, поили, корма раздавали. Сами и бидоны мыли, и халаты стирали, марлю, через которую молоко процеживали. И хоть не было на старой ферме современных охладителей и очистителей молока, но сдавали его первым сортом. Совесть не позволяла работать иначе, когда страна восстанавливалась, когда продуктов питания еще не хватало. Привыкла Нина Николаевна к своей группе коров, привычки каждой изучила. И свое назначение — техником-осеменатором на новую ферму — восприняла с неохотой, даже плакала перед заведующей фермой: «Как коров своих брошу. Да и образования нет — всего три класса».

Но Нину Николаевну убедили, что справится с делом, отправили на специальные курсы в Пушкин.

С тех пор прошло 11 лет, и результаты налицо: выход телят в последние годы составляет 95—97 голов от 100 коров. Н. Н. Смирновой присвоено звание техника-осеменатора первого класса. И секрет ее успеха простой: добросовестность, аккуратность во всем. На ферме она бывает и утром, и в обед, и вечером. Коров знает досконально, помогает молодому ветврачу Маше Хомяковой выявлять больных, лечить их. Строго следит за чистотой на ферме, особенно в родильном отделении. Здесь всегда есть свежая подстилка — опилки. Проверяет Нина Николаевна сама рацион кормления: в родильном отделении коровам необходимо больше давать сена, меньше концентратов.

С похвалой отзывается о Н. Н. Смирновой главный ветврач совхоза А. И. Хренков: «Труженица, работать умеет и любит. Дело свое отлично знает».

Т. ШИХОВА.

В РАЗНОСТОРОННЕЙ работе культурных учреждений села определенная роль принадлежит методическому кабинету районного Дома культуры. Здесь можно услышать совет, получить рекомендацию и т. д. Все это помогает клубным работникам делать мероприятия интересными.

В методическом кабинете оформлено несколько разделов: «В помощь начинающему клубному работнику», «Пропаганда решений партии и правительства — важнейшая задача учреждений культуры». Отдельные разделы посвящены нравственному, эстетическому, военно-патриотическому воспитанию. Оформлены экран соревнования учреждений культуры района, схема культпросветучреждений и т. д.

Методический кабинет располагает библиотекой в 1500 экземпляров. Здесь общественно-политическая литература, книги по организации культурно-просветительной работы, художественной самодеятельности, о музыке, театре, живописи, архитектуре, скульптуре, искусстве народов СССР.

В этом году методическим кабинетом для культработников села был подготовлен сценарий тра-



ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЧТО ОСТАЕТСЯ В ПОЛЕ?»

В газете «Знамя труда» от 26 сентября была опубликована корреспонденция «Что остается в поле?», где говорилось о больших потерях картофеля при его уборке в совхозах «Осьминский» и «Старопольский». На эту корреспонденцию получен ответ директора совхоза «Осьминский» Г. Ю. Штейнберга. Он сообщил, что погодные условия этого года оказались

на качестве уборки, однако на всей выкопанной площади проведена двойная культивация. Агрономическая служба в настоящее время строго следит за ходом хранения картофеля, установлены термометры в массе картофеля, заведены журналы по режиму хранения, где три раза в сутки отмечается температура хранения картофеля.

ОЧЕРЕДНОЙ ТИРАЖ

15 ноября 1978 года в Куйбышеве состоится очередной тираж по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному

займу. Выигрыши установлены от 40 до 5.000 рублей на двадцати рублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

последовательности в разработке ведущих тем. Так, в плане на IV квартал текущего года упущена пропаганда материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Не может не обратить на себя

да сначала в планы, а потом и в жизнь.

Кабинет недостаточно обобщает опыт работы сельских культурных учреждений.

На заседании отмечалось, что методкабинет недостаточно активизирует работу коллективов художественной самодеятельности, клубов и объединений по интересам, прикладного народного творчества. Нуждается в совершенствовании организации и проведение массовых общегородских праздников.

Учреждения культуры недостаточно информируются о новой методической литературе, слабо связаны с интеллигенцией села, а поэтому недостаточно ее участие в нравственном воспитании трудающих.

На координационном заседании совета работников методкабинета даны рекомендации, выполнение которых будет способствовать развитию самодеятельного художественного творчества, в целом всей клубной работы.

И. ПЕРМИНОВА.



Узнали много нового

Коллектив участка «хоздвор» цементного завода ездил в Ленинград в цирк. По дороге мы имели возможность участвовать в интересной экскурсии. Экскурсовод Евгений Николаевич Петров рассказал о достопримечательных местах, расположенных вдоль шоссе Сланцы—Ленинград.

Вел автобус шофер пассажирского автопредприятия Анатолий Васильевич Смирнов. На протяжении всего пути он был очень внимателен и предупредителен.

В. КУТУЗОВ,
председатель цехового комитета профсоюза.

ПАМЯТИ КОМАНДИРА

28 октября исполнилась 35-я годовщина создания 9-й Ленинградской партизанской бригады, которая действовала в Сланцевском районе в 1943—1944 годах, участвовала в освобождении нашего края от немецко-фашистской оккупации в годы Великой Отечественной войны 1941—45 годов. В честь этой памятной даты группа ветеранов-партизан во главе с председателем секции Е. И. Кучеровым ездила в Стрельну, на могилу командира партизанской бригады Ивана Герасимовича Светлова, где возложила венок и почтила светлую память своего команда.

В. ЕГОРОВ,
ветеран партизанского движения.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ Заботы методкабинета

работала агитбригада «Что посажешь, то пожнешь», сценарий которой разработал методкабинет. Было дано 16 концертов. В июле в деревне Монастырек с успехом прошел праздник русской народной песни.

Недавно работа методического кабинета районного Дома культуры была обсуждена на заседании координационного совета по культуре. Комиссия, готовившая вопрос, отметила многие положительные стороны его работы. Были отмечены и недоработки. О них следует сказать подробнее.

При знакомстве с планами работы бросается в глаза отсутствие

внимания и тот факт, что работники сельских клубов не так часто бывают в методкабинете. Придя туда, они больше слушают. Но наряду с этим хочется посмотреть специальный стенд, самому сориентироваться по указателям в поисках того или иного материала. К сожалению, такой возможности нет.

У работников методического кабинета много планов, задумок, но большинство в голове. Слушая, например, методиста по художественной самодеятельности З. А. Ножкину, еще раз убеждаешься, насколько неисчерпаемы творческие темы. Вот это бы творчество

помогло бы в работе сельских клубов. Но наряду с этим хочется посмотреть специальный стенд, самому сориентироваться по указателям в поисках того или иного материала. К сожалению, такой возможности нет.

На координационном заседании совета работников методкабинета даны рекомендации, выполнение которых будет способствовать развитию самодеятельного художественного творчества, в целом всей клубной работы.

И. ПЕРМИНОВА.



БЛИЗОК ФИНИШ СПАРТАНИАДЫ

На заводе «Сланцы» заканчивается летняя спартакиада. Уже прошли соревнования по шести вида спорта из восьми. В этих видах пять побед одержала команда ремонтно-механического цеха, один раз спортсмены этого цеха заняли второе место. Они и являются главными претендентами на первенство в спартакиаде.



ИТОГИ ЧЕМПИОНАТА ОБЛАСТИ



ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА

ЛЕННИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ	Команды	И	М	О
«Авангард» (Выборг)	22	62:11	39	
«Металлург» (Пикалево)	22	56:16	34	
«Фосфорит» (Кингисепп)	22	32:16	31	
«Металлург» (Волхов)	22	33:16	29	
«Кировец» (Тихвин)	22	28:22	28	
«Шахтер» (Сланцы)	22	34:22	24	
«Белкозин» (Луга)	22	33:24	21	
«Химик» (Сланцы)	22	41:24	20	
«Маяк» (Кронштадт)	22	21:39	14	
«Труд» (Светогорск)	22	14:55	9	
«Локомотив» (Волхов)	22	14:39	8	
«Водник» (Петрокрепость)	22	17:101	6	

ПРИМЕЧАНИЕ: И — сыграно игр, М — соотношение забитых и пропущенных мячей, О — набрано очков.

ядра юные спортсмены 15—16 лет. Отлично выступили наши легкоатлеты, обеспечив своему коллективу первое командное место и опередив команду Ленинградской специализированной спортивной школы ДСО «Труд» на 78 очков.

Наиболее успешным было выступление десятиклассника средней школы № 3 Сергея Кириллова. Он победил в прыжках в высоту, повторив рекорд нашего города — 195 см, и был первым в тройном прыжке — 13 м 01 см. Чемпионами соревнований в толкании ядра стали Ирина Филиппова — 9 м 90 см (школа № 2) и Альберт Страупник — 12 м 12 см (школа № 1). Его товарищ по школе Владимир Власов занял третье место в прыжках в длину с разбега — 5 м 88 см.

Л. БЕРЕЗИН,
тренер.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и масовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.



ПОБЕДА СЛАНЦЕВЧАН

Ленинградские городской и областной ДСО «Труд» провели первенство Ленинграда и области по легкой атлетике на приз «Юный трудовец». В соревнованиях приняло участие девять команд различных профсоюзов, основную часть команды профсоюза химической промышленности составили девушки и юноши нашего города.

Два дня в Ленинграде состязались в беге, прыжках и толкании

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Как уже сообщалось, состоялся финальный матч по футболу на кубок газеты «Знамя труда», в котором встретились команды «Химик» и «Шахтер». Игра прошла в упорной борьбе, была богата острыми моментами, голевыми ситуациями. В итоге со счетом 2:0 победили горняки.

НА СНИМКАХ Ю. Терентьева: момент игры; победители.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 9.40 — «Сапоги в смятку». Художественный фильм. 11.05 — «Творчество народов мира». 15.00 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.50 — «Русская речь». 16.20 — «Основы советского государства и права». 16.50 — «Песни о Родине». 17.20 — «Отзовитесь, горячие!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Ленинградский университет миллионов». 19.00 — «Чемпионат СССР по хоккею». «Спартак» — ЦСКА. 21.00 — «Время». 21.30 — «День Льва Толстого». 22.30 — Концерт камерной музыки. В программе — произведения В. Моцарта и Ф. Дююэна. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

8.10 и 15.00 — «Шахматная школа». Класс разрядников. 8.40, 9.50 — Музыка. 2-й класс. 9.00, 11.10 — Учащимся ПТУ: общественное. III курс. 9.30 — «Искусственные спутники Земли». 10.10, 17.30 — «Говорите по-испански». 10.40, 11.40 — Литература. 10-й класс. 12.10 — Студентам-заочникам: высшая математика. II курс. 13.25 — Научный коммунизм. 14.15 — Экран научно-популярного кино. 15.30 — «Пламя». Художественный фильм. 2-я серия (с субтитрами). 16.45 — «Учение с увлечением. Садимся за уроки». 17.00 — Поступающим в вузы: математика. 18.10 — Для детей. «И мама меня простит». Мультфильм. 18.20 — «Земляки-первоходцы». Ленинградцы — строители г. Северобайкальска на БАМе. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Молодые голоса». Концерт. 20.00 — А. Гребнев. «Из жизни деловой женщины». Спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина. 21.00 — Концерт классической музыки. Моцарт. Квинтет для скрипки, двух скрипок, альта и виолончели ля мажор. 21.40 — Продолжение спектакля «Из жизни деловой женщины». 22.30 — «Стадион». По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». «Кто и что?» 9.20 — «История обвиняет». Телесериал. 11.35 — 11.50 — «Дангаринский дневник». 14.55 — Программа передач. 16.50 — «Куклы, кукушки». Документальный фильм. 17.00 — «Телешкола». «Кто и что?» (повтор). 17.15 — «Раскрытие мира: Академик Ян Стадинь». 17.30 — «Вариации на тему рококо». Музыкальный фильм. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — Актуальная камера (на русском языке). 19.00 — «Окружающая среда». 19.30 — Молодежная студия. 20.00 — Детский экран. «Приключения поросенка». Телеспектакль. 20.25 — Реклама. Объявления. 21.30 — Художественный фильм. «Как утопить Д. Мрачека». 22.50 — 23.00 На грани опасности: «Острые животы».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 2 ноября — «В зоне особого внимания». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 2 ноября — «Черный капитан». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов № 29. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 ноября — «Мой ласковый и нежный зверь». Начало в 11.50, 20 час. 10 мин. «Побег из тюрьмы». Начало в 13.50, 18.15, 22 часа. Для детей. «Новые похождения Кота в сапогах». Начало в 15 часов 30 минут.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ТЕПЛОВАЯ СЕТЬ»

требуются

для работы в котельной школы № 10 в деревне Большие Поля (предоставляется служебная жилая площадка).

МАШИНИСТЫ котлов, ЗОЛЫЩИКИ, СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ. Для работы в городе ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК, МАШИНИСТЫ насосов. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Ремонтников, дом № 5.

3—2

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЫ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 63 для постоянной работы

срочно требуются

в общежитии «Молодежное» по улице Кирова, дом № 20-а КОМЕНДАНТЫ, ВОСПИТАТЕЛИ. За справками обращаться по адресу: ЖКХ треста № 63 ул. Маяковского, дом № 22. Телефон 4-13-85.

2—2

УЖХ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

требуются

на постоянную работу МАШИНИСТЫ газовых котельных, УЧЕНИКИ МАШИНИСТА газовых котельных. 3—3

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ

МАСТЕРА (с горным образованием для работы в цехе «карьер известняка»), СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ-РЕМОНТНИКОВ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ,

ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ (для работы в цехе «карьер известняка»), ТРАНСПОРТЕРЩИЦ И МОТОРИСТОК-СМАЗЧИЦ (женщин).

Лица, не имеющие указанных профессий, могут приобрести их на заводе без отрыва от производства.

5—4

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются

УБОРЩИЦЫ в цехах, РАБОЧИЕ (женщины), КЛАДОВЩИК на временную работу.

2—2

Коллектив рабочих, ИТР и служащих Сланцевского филиала ЛШО «Маяк» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ЛИЗУНОВОЙ Антонины Протасовны и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив швейного участка регенеративного завода выражает соболезнование Михайловой Лидии Ивановне по поводу смерти ее отца.

Жильцы дома № 21 по улице Партизанской выражают соболезнование семье Лизуновых по поводу смерти жены и матери.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и масовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.